
	 Nadační	fond	obětem	holocaustu	
ve	spolupráci	s	Federací	židovských	obcí	v	ČR	a	Židovskou	obcí	v	Praze 

pořádá	seminář	 „Židovské	svátky“             
	 	 pro	pracovníky	židovských	a	partnerských	organizací	



	 9.	září	2015	od	9.30	do	14.30	na	Židovské	obci	v	Praze, 
	 	 	 	 	 Maiselova	18,	Praha	1,	3.	patro

Program:
9.30	 	 Úvodní	slovo	vrchního	pražského	rabína	Davida	Petera
9.35	-	10.45	 	Čas	sváteční	a	čas	všední	v	židovské	tradici,	židovský	kalendář 

–	rabín	Štěpán	Kliment	
11.00	-	12.00	 	Vysoké	a	poutní	svátky 

–	Elise	Peter	Apelbaum	
12.00	-	13.00	 Oběd
13.00	-	13.45		 	Svátky	Tu	bi-švat,	Purim	a	Chanuka	a	jejich	komunitní	využití 

–	Tereza	Gafna	Váňová
13.45	-	14.30	 	Moderní	izraelské	svátky 

–	Daniel	Ziss

Přihlaste	se	nejpozději	do	3.	9.	2015,	kapacita	semináře	je	omezena.	Vstupné	50	Kč.	
Účastníci	semináře	mají	možnost	objednat	si	oběd	v	jídelně	Šalom	Židovské	obce	v	Praze, 
oběd	je	třeba	zarezervovat	společně	s	přihláškou.	Cena	oběda	je	70	Kč.
Kontakt:	Marta	Malá,	email:	mala@fondholocaust.cz,	tel.:	224	261	615,	777	331	937.

Štěpán	Menaše	Kliment
Absolvoval	Lauderovo	gymnázium.	Následně	vystudoval	FHS	UK.	Rok	strávil	na	švédském	
institutu	židovských	studií	Paideia,	dva	roky	pak	na	ješivách	v	Izraeli.	V	roce	2010	získal	
rabínskou	 smicha	 od	 rav	 Zalman	 Nechemji	 Goldberga	 a	 současně	 i	 rabínskou	 smicha 
od	rabínů	rav	Landese	a	rav	Strikovského.	V	současnosti	 je	vrchním	rabínem	Židovské	
obce	Brno	a	je	odpovědný	za	košer	certifikaci	restaurace	King	Solomon.

Tereza	Gafna	Váňová
Vystudovala	 hebraistiku	 na	 Filozofické	 fakultě	 UK	 a	 na	 univerzitě	 v	 Oxfordu	
ve	 Velké	 Británii.	 Po	 té	 pokračovala	 ve	 studiích	 judaismu	 na	 Conservative 
Yeshiva	v	Jeruzalémě.		Od	roku	2006	pracuje	v	Lauderových	školách	jako	učitelka	
judaismu.	 Od	 roku	 2011	 působí	 na	 částečný	 úvazek	 jako	 odborná	 pracovnice 
v	Nadačním	fondu	obětem	holocaustu.

Elise	Peter	Apelbaum
Elise	se	narodila	a	vyrůstala	v	Paříži	ve	Francii,	kde	také	absolvovala	základní 
a	střední	židovskou	školu	Yabne.	Vystudovala	ekonomii	na	Reims	Management	
School	 v	 Remes	 a	 později	 se	 také	 věnovala	 práci	 v	 oblasti	 bankovnictví 
a	 obchodu.	 V	 letech	 2009-2011	 studovala	 v	 ženské	 náboženské	 škole	
Nishmat	v	Jeruzalémě,	kde	absolvovala	mezinárodní	program	Alisy	Flatow.	
V	současné	době	žije	v	Praze,	je	vdaná	za	vrchního	pražského	rabína	Davida	
Petera	a	působí	v	židovské	obci	v	Praze	jako	rebecin.	Věnuje	se	zejména	práci 
s	mladými	židovskými	rodinami	a	přípravě	programů	pro	židovské	ženy.	

Daniel	Ziss
Architekt	 a	 učitel.	 Dlouhodobě	 se	 zabývá	 židovskou	 a	 izraelskou	 architekturou 
a	na	 toto	 téma	také	přednáší	 na	 různých	 fórech,	 například	na	Filozofické	 fakultě	UK.	
Mnoho	 let	 působí	 v	 židovském	 vzdělávání	 a	 věnuje	 se	 zejména	 výuce	 hebrejštiny 
a	 přednáškám	 o	 současném	 Izraeli.	 V	 minulosti	 byl	 součástí	 rozsáhlého	 projektu	
vytváření	hebrejskou-českého	slovníku.


